



今天市区天气

多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨
局部大雨
东南风3-4级，雷雨时阵风7-9级
25~31℃



明天市区天气

小雨
东南风转东北风3-4级
26~32℃



后天市区天气

小雨转阴
东北风3-4级
24~29℃

今天有雷阵雨 市区最高温31℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨，局部大雨或暴雨，东南风为主，雷雨时阵风7-9级。明天多云间阴大部地区有雷雨或阵雨，东南风转东北风。后天多云间阴局部地区有雷雨或阵雨，东北风不大。

烟台市气象台8月1日发布天气预报：

烟台市区，2日白天，多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨，局部大雨，东南风3-4级，雷雨时阵风7-9级，最低气温25℃，最高气温31℃。

3日，小雨，东南风转东北风3-4级，

26~32℃。

4日，小雨转阴，东北风3-4级，24~29℃。

烟台各区市，2日白天，多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨，局部大雨或暴雨，东南风，沿海及内陆3-4级，雷雨时阵风7-9级。最低气温，沿海25℃，内陆

24℃；最高气温，沿海31℃，内陆34℃。

2日夜间到3日白天，多云间阴，大部地区有雷雨或阵雨，东南风转东北风，沿海及内陆3-4级转4-5级，25~34℃。

3日夜间到4日白天，多云间阴，局部地区有雷雨或阵雨，东北风，沿海及内陆3-4级，24~35℃。



日落时分，黄海游乐城沙滩上人影错落，游客戏水玩沙，尽享夏日清凉。林乐江 摄

今天公布高考最后四个批次录取结果

春考夏考双录取考生明天确认就读学校

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)8月2日，高考录取接近尾声，山东省将公布普通类和体育类常规批第3次志愿、艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿录取结果。春考夏考双录取学生明天将确认就读学校。

考生查询录取的渠道主要有4种：山东省教育招生考试院将通过推送手机短信方式向已录取考生推送录取结果(发送到高考志愿填报系统绑定的手机号码)；登录山东省教育招生考

试院网站(<https://www.sdzk.cn>)，通过录取查询系统查询；通过“国家政务服务平台”查询；通过“爱山东”APP查询。为确保在填报志愿和录取阶段能够正常收取信息，考生应将手机“短信拦截”功能关闭。

8月3日，被春季高考和夏季高考“双录取”的考生，必须在规定时间内(8月3日9:00-18:00)确认就读学校，否则视为放弃当年高考录取资格。

考生被录取后，考生本人应凭录取通知书、准考证、身份

证等证件和材料(被民办高等学校录取的考生还须携带省教育招生考试院出具的《录取考生信息确认表》)到县(市、区)教育招生考试机构或毕业中学领取个人高考纸质档案，报到时交给录取学校。考生领取档案时要履行签字手续。考生务必加强个人档案保管，不得私自启封，严防丢失。

记者从山东省教育招生考试院了解到，《录取通知书》是考生取得入学资格的重要凭证。在报到时，考生要携带本

人《录取通知书》、准考证、中学(人事)档案、录取照顾的原始证件，被民办高校录取的还包括《录取考生信息确认表》等相关材料，按高校有关要求，办理报到手续。不能按时报到的已录取考生，应向高校提出书面申请，经同意后方可延期报到。入学后，高校还将进行新生体检复查复测。考生入学后，如被发现存在伪造材料取得报考资格、冒名顶替、体检舞弊或其他舞弊等行为，按照有关规定将予以清退。

5000户数据采集 助力“城市体检”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者从烟台市住建局获悉，今年6月，2025年烟台市城市体检全面启动。截至目前，已完成3个街道、10个小区、5000户数据采集。

城市体检围绕住房、小区、街区、城区四个维度采集各项指标数据，组织开展居民满意度调查，及时发现城市规划、建设和治理中存在的短板和弱项，为城市更新提供更加精准化、规范化和科学化依据。

在现有城市数据基础上，通过对市工业和信息化局、民政局、公安局、自然资源和规划局、城管局等21个相关部门，已完成30余项城区维度指标数据采集；在芝罘区通伸街道、白石街道、幸福街道，莱山区黄海路街道、滨海路街道、初家街道和高新区马山街道全面铺开街区、小区、住房维度数据采集工作，联合社区网格员、物业工作人员现场踏勘和入户走访，重点摸排小区养老、托育、教育、停车、文化活动等方面配置缺失，以及住房结构安全隐患、燃气安全隐患、适老化改造等方面问题。线上线下多渠道邀请社区居民参与问卷答题，目前已收集有效问卷14000份，充分了解群众“急难愁盼”，为下步推进城市更新打好信息基础。

治疗基孔肯雅热 别盲目使用抗菌药物

国家卫生健康委、国家中医药局7月31日印发基孔肯雅热诊疗方案(2025年版)，结合国内外最新研究进展和诊疗经验，指导各级各类医疗机构提高规范化、同质化诊疗水平。

根据方案，基孔肯雅热主要通过携带基孔肯雅病毒的伊蚊叮咬传播，可发生母婴传播，罕见情况下可经输血或接触患者血液传播。人群对基孔肯雅病毒普遍易感，感染病后可获得持久免疫力。

根据方案，基孔肯雅热目前尚无特异性治疗方法，以对症支持治疗为主，避免盲目使用抗菌药物，不推荐使用糖皮质激素和免疫球蛋白。

方案提出，预防主要措施包括及时清除蚊虫孳生地，降低蚊媒密度；个人应使用蚊香、驱避剂、蚊帐等方式驱蚊、灭蚊和防蚊；前往基孔肯雅热流行区的旅行者要提高防范意识，防止在境外感染基孔肯雅热。

据新华社

“儿童商品”的标签不能乱贴

近年来，打上“儿童”标签的商品越来越多，价格往往高于其他同类型产品，出于健康、便利等方面考虑，不少父母仍愿为此买单。

但是一些商家利用家长的育儿焦虑，将一些材料、功效并无特殊的产品，冠以“儿童专用”，坑蒙消费者。更有甚者，一些“儿童商品”被检测出有害物质严重超标，直接危害儿童

身体健康。

质量是基础，安全是底线。“儿童”二字不能是简单的营销噱头，而应是对商品更高质量的安全承诺。一旦打上“儿童”标签，就要以儿童身心健康为本，坚持更高标准、更严要求。目前，我国已发布210余项儿童相关领域国家标准，为守护广大儿童健康安全提供全方位标准保障。

建立标准是第一步，更重要的是把规范标准落到实处。儿童商品要在选材用料、工艺制作等各个环节严格按照国家标准生产，提升产品质量。相关部门要加强监管，严厉打击违规生产、虚假宣传等行为。

近日，市场监管总局部署儿童和学生用品安全守护三年行动，要求“全覆盖”重点产品、

重点问题、重点领域，确保儿童和学生用品监管守护工作的全面性、针对性、精准性。

家长也应理性消费，不盲目跟风，提高对商家宣传和网红产品的鉴别能力，根据实际需求和商品质量为孩子购物。

只有把“高标准”“严要求”落到实处，多方协同筑牢每道防线，才能让家长买得放心、孩子用得安全。据新华社